

东乡县第二中学八年级政治单元测试（2022年下半年）免费检测试卷

1. 选择题

2019年4月3日，江西一男子通过微信朋友圈公然发布侮辱四川凉山因火灾牺牲的消防员的言论，引发网民的强烈愤慨，造成极坏影响，现已被公安机关刑事拘留。这个事实说明

- A. 公民言论自由是根本不存在的
- B. 法律要禁止公民在网上发帖子
- C. 公民言论自由不受法律的约束
- D. 该男子的言论超越了法律界限

2. 选择题

自由平等已成为当今的主旋律，社会上已涌现出了一大批感人的事迹，践行着自由平等的社会主义核心价值观。但是在社会生活中，我们不难发现存在着“性别歧视”，甚至“收入歧视”等现象。面对这些现象，我们应该()

- A. 依据刑法严厉打击这些行为
- B. 敢于抵制不平等的行为
- C. 听之任之
- D. 充分利用自己的岗位优势，维护自己的特权

3. 选择题

2019年1月16日晚，某网民在微博辱骂已故科学家于敏，造成严重影响，被公安局依法处以行政拘留十五日的处罚。该网民

- ①没有认识到权利与义务相统一
 - ②守护了法治社会的核心价值
 - ③能用宪法精神解决实际问题
 - ④没有认识到自由与法治的关系
- A. ①② B. ①③ C. ①④ D. ②③

4. 选择题

2019年3月15日，国务院总理李克强在十三届全国人大二次会议闭幕后举行的中外记者会上明确表示：从5月1日起，基本养老保险单位缴费率，可以从原规定的20%降到16%。对此，以下说法正确的是

- A. 我国坚持同步富裕原则
- B. 可以促进社会公平正义
- C. 健全完善社会救济制度
- D. 可以避免产生社会矛盾

5. 选择题

对于近期社会舆论高度关注的“演员翟某涉嫌学术不端事件”，教育部强调绝对不允许出现无视学术规矩、破坏学术规范、损害教育公平的行为；对于以违法手段严重破坏教育公平造成恶劣社会影响乃至触犯刑律的，要坚决绳之以法。这说明

- A. 教育是民族振兴、社会进步的基石
- B. 任何有损教育公平的行为都应受到刑罚的处罚
- C. 公平正义的实现需要法治保障
- D. 正义要求依法保障人们的权利，这是法治追求的价值